

普陀区桃浦镇人民政府文件

普桃府〔2025〕9号

签发人：王海峰

对区政协十五届五次会议 第155029号提案的会办意见

区教育局：

陈晓宇提出的关于进一步完善“宝宝屋”建设的提案收悉，经研究，现将会办意见函告如下：

随着桃浦社区居民生活质量的不断提高，家庭对婴幼儿照护服务的需求日益增长。为了响应这一需求，我镇已建设及运营三家宝宝屋，分布在东部、南部、西部党群服务中心内。旨在为社区居民提供一个安全、健康、有益的婴幼儿照护环境。为了进一步完善宝宝屋的服务，我镇通过家长的反馈，实施针对性的改进措施，为儿童创造一个更加友好、安全、幸福的成长环境。

1、确保环境安全。我镇定期对宝宝屋进行全面安全检查，消除所有潜在的安全隐患，如加装防撞角、遮盖裸露电

线等。对宝宝屋进行安全评估，确保所有设施符合婴幼儿安全标准。

2、确保卫生保健。加强日常清洁和消毒工作，特别是在高峰期，增加清洁频次，确保宝宝屋环境的整洁和卫生。对工作人员进行卫生保健培训，提高他们的卫生意识和操作技能。

3、确保专业服务。定期组织宝宝屋活动研讨会，邀请专家和家长参与，共同讨论和制定活动内容和计划。设立专项经费，用于定期更新和购置新的游乐设施和教育器材。

4、确保宣传到位。利用“普陀桃浦”等社交媒体平台已多次发布宝宝屋的相关信息，包括地址、开放时间、服务内容、预约方式等。我镇在50个社区公告栏、2个社区卫生中心疫苗接种处、镇社区学校及各党群服务中心的宣传栏已经张贴宝宝屋的宣传海报及易拉宝宣传，吸引社区居民的注意。定期组织社区活动，如亲子活动、健康讲座等，借机向家长介绍宝宝屋的服务内容。

完善桃浦社区宝宝屋的服务是一项长期而艰巨的任务，需要不断地努力和探索。我镇坚持四个“确保”，让桃浦社区宝宝屋成为更多家庭的信赖之选，为婴幼儿的健康成长贡献更多力量。同时，我镇也会根据实地情况及民众需求，推进“15分钟儿童服务圈”的建设。

以上意见供你单位统一答复提案者时参考。

(此页无正文)

上海市普陀区桃浦镇人民政府

2025年3月18日

桃浦镇党政办

2025 年 3 月 18 日印发
